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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Gouvernance de l'Opéra Bastille
Question écrite n° 7817

Texte de la question

Mme Caroline Colombier interroge Mme la ministre de la culture sur la situation préoccupante de l'Opéra
Bastille, qui nécessite, selon ses propres déclarations, des travaux de rénovation d'un montant estimé à 400
millions d'euros en raison de risques structurels, notamment un possible effondrement de la scène. Inauguré en
1989, ce bâtiment public aura donc nécessité en un demi-siècle l'équivalent de 1,2 milliard d'euros de fonds
publics (784 millions à l'origine, 400 millions aujourd'hui), sans que les dispositifs d'entretien, de maintenance ou
de suivi technique n'aient permis d'anticiper les désordres constatés. La Cour des comptes avait déjà alerté en
2024 sur la vétusté de la structure, la consommation énergétique massive ou encore la dégradation des
équipements. Alors que l'État subventionne cette institution à hauteur de 99,8 millions d'euros par an, soit plus
de 120 euros par billet, cette nouvelle dépense soulève une interrogation légitime sur la gouvernance, le pilotage
budgétaire et les responsabilités internes. Elle lui demande donc si une enquête administrative sera ouverte
pour établir les responsabilités dans l'entretien défaillant de cet établissement public majeur, identifier les failles
dans les circuits d'alerte ou de programmation budgétaire et proposer des pistes de réorganisation plus
efficientes. Elle lui demande également si d'autres scénarios ont été sérieusement expertisés, y compris la
reconstruction ou la relocalisation, avant d'acter une dépense de cette ampleur.

Données clés

Auteur : Mme Caroline Colombier
Circonscription : Charente (3e circonscription) - Rassemblement National
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 7817
Rubrique : Patrimoine culturel
Ministère interrogé :  Culture 
Ministère attributaire :  Culture 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 536824 juin 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE7817
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA793548
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855087
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855087
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202525.pdf

